

责任编辑 孙芸苓 / 美编 荆星子 / 校对 赵泽艳 / E-mail: ycwldhw@126.com

□记者 孙芸苓

本期嘉宾: 萧丽, 35岁, 公司职员

萧丽是那种让人一眼惊艳的女人, 有着精致的五官, 白皙的皮肤, 高挑身材玲珑而不失丰满。她穿着一件碎花的披肩式大衣, 铁锈红的毛衫, 黑色打底裤, 咖啡色的休闲皮靴, 青春朝气中不乏妩媚和性感。萧丽说, 最近有些心烦, 爸妈一直在催婚。她和如今的对象小卫虽然是在相亲中认识的, 她感觉这次自己遇到了真正喜欢的人。因为她有过一段不幸的婚姻, 她想和这个对象再处一处。

◆初恋: “我们分手吧, 我怕我追不上你的脚步……”

说起我的初恋陆哥, 他是我同学陆筱的哥哥。记得, 我第一次去陆筱家, 见到陆大哥, 我就对他一见钟情。在后来的接触中, 陆哥对我也很有感觉, 阿姨也很喜欢我, 偶然开玩笑说, 让我长大给陆哥当媳妇, 我总是红着脸不敢吭声。我心里很喜欢陆哥, 经常做梦梦到他, 第二天见了面我都会脸红。

记得有一年的暑假, 陆哥说要带我和陆筱去游泳, 我当时是旱鸭子不会游泳。陆筱说哥哥会负责教我们, 我俩兴奋地买了游泳衣, 和陆哥一起来到了游泳池。

当我穿上游泳衣往游泳池里走的时候, 发现好多目光注视着我, 我很不好意思。陆筱游得很好, 像个水鸭子。而我只敢在池子边上玩, 陆哥在边上指导着我, 怕我出意外。看着穿着泳裤的陆哥我心跳加速, 不小心就滑到了水里, 我感觉耳朵突然被水封死了, 只能听到咕嘟咕嘟的水声。我害怕极了, 想求救一张嘴却喝了一口水。这时, 我就感觉一只大手托起了我, 我慌乱地扑向那个向我伸手的人。等我的头终于露出水面时, 发现自己紧紧地抱着陆哥, 我紧张害羞得无地自容。那是我第一次这么近距离地接触一个男人, 那种慌乱是无法用语言形容的。

就这样我和陆哥恋爱了, 陆筱发现了我们秘密的时候, 就开始开玩笑似的叫我嫂子。后来, 我第一次和男孩约会, 第一次和男孩吃饭, 都是和陆哥。陆哥非常呵护我, 和他在一起我心里有种朦胧的甜蜜。

那年我和陆筱都考到了外地的大学, 临走的时候, 我和陆哥告别, 他竟然向我提出分手。我哭着问他为什么? 他说, 他只是个普通的工人, 而我又漂亮又有好的前程, 他说他是真心喜欢我, 但他感觉自己配不上我, 所以不想耽误我, 希望我在大学里能找到真爱。我哭着说他就是我的真爱, 我不会再爱上别人, 我让他等我, 可是陆哥很快决绝……

虽然初恋男友的选择让我有些失望, 但我也感谢他让我认识到了我是优秀的。如今, 我已经不再纠结于外表, 而是更加注重内在的成长和提升。我相信, 真正的爱情不会因为外表而受到影响, 而是建立在更深层次的情感连接上。

◆前夫: “总感觉你是别人的媳妇……”

大学毕业后我回到了小城, 工作后, 好像错过了谈恋爱的季节, 总也遇不到合适的。后来, 我听说陆哥找了个家庭很一般、长相也一般的女人结婚, 我很心凉, 有一种说不出的感觉, 难道他放弃我就是因为我比他优秀吗? 就这样, 我高不从低不就地耽误到了28岁。

在县城女人一过30岁还不结婚, 就会被异样的目光包围, 28岁, 是个很紧迫的年龄, 于是在家人的安排下我认识

## 遇到是缘分 相思是情深



了前夫。前夫是个老实人, 他的兄弟姊妹都在村里, 就他一人考上了大学, 后来分到一个不错的单位。

当时我感觉他比较成熟, 有点像陆哥的样子, 也会心疼人, 于是就答应和他相处。他对我很呵护也很在乎, 我对他没有什么激情, 但也过得去。那时我年龄不小了, 家里人都着急, 加上那时的我对婚姻也没什么概念, 感觉有个不错的人就抓紧结了。

结婚后, 我们过得还算好, 可是却一直都没有孩子。直到3年后我们依然没有自己的孩子, 婆婆就有点着急了。她老人家从村里专门来到城里, 说要照顾我们的生活, 说我不会照顾自己, 太注意形象不注意营养, 所以不生孩子。

自从婆婆到了我们家, 我感受到了诸多不便。以前在家里我们两个有了矛盾, 争吵一下, 我前夫感觉自己不对, 他会给我道歉的, 一会儿就好了。如今, 婆婆在家里, 虽然有个热汤热饭的, 我们却失去了自己的空间。

再加上婆婆经常会在吃饭的时候, 旁敲侧击让我多吃点, 不能光为了漂亮减肥不吃饭。本来我还有些胃口, 婆婆这样一说, 我就一点胃口都没有了。婆婆因此经常给我脸色看, 更让我无语。

后来, 时间长了, 我都快崩溃了, 婆婆让我到医院检查, 结果显示一切正常。后来, 我叫我前夫去检查, 谁知检查结果问题出在他身上, 所以造成不孕。婆婆知道是自己儿子的问题, 有些理亏, 没几天就回老家了。

可是, 这个检查结果让前夫很郁闷, 他以前总以为是我的问题, 会大方地劝我不用着急。如今, 是他的问题, 他有点接受不了, 我感觉他变得抑郁了, 精神也越来越敏感, 总会晚上突然问我会不会离开他。我就说他是精神病, 不用多想了, 没有孩子就没有孩子吧, 那么当真干吗?

可是, 他变得越来越焦躁, 还经常酗酒, 搞得自己身体越来越不好。他开始看紧我, 不让我去外面见朋友, 就连同事们在一起聚会他都不高兴。我哪里能忍受他的约束, 开始我还有所收敛, 但后来他

到了无理的地步。我是个人, 我不能把自己封闭起来不见任何人吧。

我和朋友出去玩, 他的电话就来了, 问我在哪里? 我说和谁谁在一起, 他还得要人家接电话。是女的还好, 如果是男的, 他就会刨根问底。到了后来, 一天晚上, 我睡梦中被他吓醒, 他不睡觉眼睛看着我, 我吓一跳问他干吗? 他阴沉地说, 你这张漂亮的脸蛋太招人, 我感觉你总有一天是别人的媳妇。

你说他有问题吧, 人家在单位落得很好, 工作上兢兢业业, 大家一致好评。可是, 就这样一个好人, 却钻了牛角尖, 得了心理病, 甚至虐待妻子。

无奈, 在一次激烈的争吵过后, 我搬到娘家, 要求离婚, 他到娘家找了我好多次, 甚至坐在我家院子里不走, 让爸妈放我回去, 见我无动于衷, 他还威胁说要毁了我。我害怕了, 就到法院起诉离婚, 好在我们没有孩子, 法院很快判离了。

我知道他是个好人, 或许是因为不能生育的问题, 钻牛角尖造成心理不健康。我也不想伤害他, 所以财产大多给他, 我几乎是净身出户。

◆遇到是缘分 相思是情深

离婚后好长时间我都走不出来, 从前那么好的爱情, 从前那么好的人, 怎么就被疾病和岁月折磨的物是人非, 我有时感觉到命运的不公。可是, 生活还是要继续的, 我不能因为别人拿我长得漂亮当借口, 就被道德绑架, 使得自己嫌弃自己, 我还是坚持内心的善良, 善待家人, 善待与我有缘的人。

离婚三年后, 我通过相亲认识了如今的男友小卫, 我对他印象很好, 已经谈了半年多的时间。我有过一次失败的婚姻, 对于感情和婚姻都有着更为成熟和理智的认识, 小卫没有结过婚。

小卫是个典型的暖男, 因为父亲生病耽误了婚事。

他说对我一见钟情, 他不嫌弃我的情感经历, 对我及家人都很好。

我妈听说他是因为照顾重病的父亲才没有去省城工作, 而是选择回到了县

城, 就很心疼他。

我在上次婚姻中遇到的伤害, 在和

小卫的相处中慢慢地被治愈。在人生的旅途中, 我们会遇到许多不同的人, 有些人会让我们感到心动, 有些人会让我们感到温暖, 而有些人则会让我们深深地陷入相思之中。而我在遇到小卫之后才感受到了什么是相思。

和小卫在一起, 他特别会照顾人。看电影他会提前问我喜欢什么片子, 会带

我喜欢的零食, 就连餐巾纸他都会带着。我们分享着彼此的故事和经历, 倾诉着内心的感受, 无论快乐与痛苦, 这些交流让我们更加亲近和默契。

和小卫在一起后, 我第一次深切地感受到什么是双向奔赴。就是一会儿不见你就会思念这个人, 他的暖让我每每想起他心里都是满满的温馨。

相思是一种美好的情感, 它让我们更加珍惜眼前的人和事, 更加热爱生命中的每一个瞬间。我也尝试着将过去的情感经历中留下的伤痕抹去, 好好和他相处, 我告诉自己要好好谈一场恋爱。

我喜欢小卫, 希望他不仅仅是被我的容貌吸引, 我希望我们抛弃外在了解彼此的内心, 更加珍惜彼此的现在, 更加深入地了解对方。

在彼此的吸引之中, 我们不断地追寻着对方的身影和气息, 希望能够与对方共度每一个美好的时刻。这种情感让我们内心变得更温柔。

在我们的生命中, 有些人注定只是过客, 而有些人则会成为我们生命中最重要的人。

对于我来说, 小卫就是那个最重要的人。虽然我曾经从围城中逃离, 但我与人的情感沟通并没有因此受到影响。相反, 这种经历让我更加珍惜小卫的好, 更加想和他成为灵魂伴侣。

我希望这份来之不易的感情有个好的基础, 更有个好的归宿。我没有迎合父母催婚的节奏, 和父母好好聊了我的想法, 我想更多地了解他, 我不想因为仓促结婚而留下遗憾。

经历了太多, 我不再是孤独的旅人, 我想享受这样一种慢慢走近彼此的过程, 爱情使得我们不断地成长和进步, 为了更好的自己。

小卫想带着我回他家, 他说他家很简陋, 因为给父亲看病几乎是一贫如洗, 他忐忑地让我不要嫌弃, 我给他一个大大的拥抱, 悄悄地说: “有你在的地方, 我就是最富有的人, 你心放肚子里, 我自认为还不是个俗人……”听了我的回答, 他笑了, 开心地带着我回家。

经过一路颠簸, 终于到了那个山中

小村, 村子里只有十几户人家, 给人一种安静的感觉, 像个世外桃源。

未来婆母, 在村头等我们, 我能感觉到她的善意, 她看我的眼神里有喜欢还有心疼。简单的青砖瓦房, 干净的小院, 淡淡的饭香弥漫, 让我感觉非常熟悉。小卫告诉我, 自一年前他父亲得病去世, 母亲很久没有这样高兴了, 提前收拾了家, 还做了好吃的。

那天, 我感受到了伯母的悲伤和忐忑, 我从心底心疼这位老人。我悄悄地告诉小卫, 我将来会孝敬伯母, 让他放心。我说出这话的时候, 看到了小卫眼底的笑, 我的心也瞬间安宁下来。

开始伯母还有些拘谨, 后来看我是一个活泼的性子, 伯母也放开了, 给我讲了小卫小时候的糗事, 小院里回荡着我们的笑声。

我喜欢这个小院, 我想着将来我们有了孩子, 这里会再次响起欢声笑语。

我和小卫彼此坦诚地相见, 让我更加认可了眼前人。我想, 我遇到小卫是冥冥之中的缘分。我终于遇到了对的人, 我很期待未来的生活, 用我们的双手一起努力, 让日子一天比一天好。

(文中所涉及的人物均为化名)